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الثامن:الصف 

2023-2022مراجعة الفصل الثاني هيكل 

هيئــــة الشــــــارقة للتـعليم الخــاص
الشارقة –المدرسة الأهلية الخيرية للبنين 
قســــــــــم الرياضـــــــــــــــيات

شبل محمد  /  منسق الرياضيات



نزاويتان متناظرتا

ا  زاويتان متبادلتان خارجي



𝒎∠𝟒نكاملتازاويتان مت = 𝟏𝟖𝟎 − 𝟏𝟓𝟎= 𝟑𝟎
𝒎∠𝟕نناظرتازاويتان مت = 𝒎∠𝟏= 𝟏𝟓𝟎

𝟑𝟕𝟓صفحة 



𝒎∠𝟐 = 𝒎∠𝟔 = 𝟏𝟏𝟎°𝒎∠𝟕 = 𝟏𝟖𝟎− 𝟏𝟏𝟎 = 𝟕𝟎°𝒎∠𝟖 = 𝒎∠𝟔 = 𝟏𝟏𝟎°𝒎∠𝟏𝟏 = 𝒎∠𝟑 = 𝟏𝟑𝟕°

𝟑𝟕𝟓صفحة 
تناظرتانم

متكاملتان
ستقابل بالرأ

متناظرة



𝒎∠𝟐 = 𝒎∠𝟏𝒙 + 𝟐𝟓 = 𝟒𝟓 𝒙 = 𝟒𝟓 − 𝟐𝟓𝒙 = 𝟐𝟎
𝒎∠𝟑 = 𝒎∠𝟒𝟐𝒙 = 𝟖𝟎 𝒙 = 𝟖𝟎 ÷ 𝟐𝒙 = 𝟒𝟎

𝟑𝟕𝟓صفحة 





𝟏𝟖𝟎
الــتــعــويــض 𝟗𝟎 𝟗𝟎

𝟑𝟖𝟐صفحة 



الــمــعــطـــيــات

الــتــعــويــض

خـاصيــة الـطرح في المـعـادلـة

خـاصيــة الـجـمــع في المـعـادلـة

𝟑𝟖𝟐صفحة 





مـتـكامـلـتــانمستقيمة 𝟏𝟖𝟎𝟗𝒙 + 𝟏𝟏𝒙 = 𝟏𝟖𝟎𝟗

𝟑𝟖𝟑صفحة 

𝟐𝟎𝒙 = 𝟏𝟖𝟎



𝑨𝑩𝑩𝑪
الــتــعــويــض

𝟑𝟖𝟑صفحة 



الــمــعــطـــيــات
ةتحديد الزوايا المتكامل

الــتــعــويــض
بـَــسّــط

لةخاصية القسمة في المعاد

تحديد الزوايا القائمة

𝟑𝟖𝟑صفحة 



𝒙 + 𝟕𝟓 + 𝟔𝟎 = 𝟏𝟖𝟎𝒙 + 𝟏𝟑𝟓 = 𝟏𝟖𝟎𝒙 = 𝟏𝟖𝟎 − 𝟏𝟑𝟓𝒙 = 𝟒𝟓°

𝟑𝟗𝟐صفحة 



𝒙 + 𝟕𝟎 + 𝟐𝟎 = 𝟏𝟖𝟎𝒙 + 𝟗𝟎 = 𝟏𝟖𝟎𝒙 = 𝟏𝟖𝟎 − 𝟗𝟎𝒙 = 𝟗𝟎°

𝟑𝟗𝟐صفحة 



𝟏𝒙 + 𝟐𝒙 + 𝟓𝒙 = 𝟏𝟖𝟎𝟖𝒙 = 𝟏𝟖𝟎𝒙 = 𝟏𝟖𝟎 ÷ 𝟖𝒙 = 𝟐𝟐. 𝟓
𝟏 𝟐𝟐. 𝟓 = 𝟐𝟐. 𝟓𝟐 𝟐𝟐. 𝟓 = 𝟒𝟓𝟓 𝟐𝟐. 𝟓 = 𝟏𝟏𝟐. 𝟓

𝟑𝟗𝟐صفحة 
𝟏𝟖𝟎مجموع قياسات زوايا المثلث 

°𝟐𝟐.𝟓: قياسات زوايا المثلث هي  , 𝟒𝟓° ,𝟏𝟏𝟐.𝟓°

𝒎∠𝑳نفترض أن   = 𝒙  فيكون𝒎∠𝑴 = 𝟐𝒙 و𝒎∠𝑵 = 𝟓𝒙𝒎∠𝑳 +𝒎∠𝑴 +𝒎∠𝑵 = 𝟏𝟖𝟎 𝒎∠𝑳 =𝒎∠𝑴 =𝒎∠𝑵 =



قياس زاوية خارجية في مثلث

𝒙رتينيساوي مجموع قياسي الزاويتين الداخلتين غير المجاو + 𝟗𝟐 = 𝟏𝟐𝟑𝒙 = 𝟏𝟐𝟑 − 𝟗𝟐𝒙 = 𝟑𝟏°

𝟑𝟗𝟐صفحة 



𝟒𝟔𝟓صفحة 
𝑮

𝑯
𝑱 𝑮(𝟒, 𝟐)(𝒙, 𝒚) → (−𝒙,𝒚)  تذكر أن الانعكاس عبر𝒀 نبدل إشارة الاحداثي𝒙

𝑯(𝟑,−𝟒)𝑱(𝟏, 𝟏)
𝑮′(−𝟒,𝟐)𝑯′(−𝟑, −𝟒)𝑱′(−𝟏, 𝟏)

𝑮′
𝑯′

𝑱′



𝟒𝟔𝟓صفحة 
𝑴𝑵

𝑷
𝑴(𝟐, 𝟏)(𝒙, 𝒚) → (𝒙,−𝒚)  تذكر أن الانعكاس عبر𝑿 نبدل إشارة الاحداثي𝒚
𝑵(−𝟑, 𝟏)𝑷(−𝟏,𝟒)

𝑴′(𝟐, −𝟏)𝑵′(−𝟑, −𝟏)𝑷′(−𝟏, −𝟒)𝑴′𝑵′
𝑷′



𝟒𝟔𝟓صفحة 

𝑾 𝑿
𝒀𝒁 (𝒙, 𝒚) → (𝒙,−𝒚)  تذكر أن الانعكاس عبر𝑿 نبدل إشارة الاحداثي𝒚

𝑾′ 𝑿′
𝒀′𝒁′

𝑾(−𝟏,−𝟏)𝑿(𝟒, 𝟏)𝒀(𝟒, 𝟓)𝒁(𝟏, 𝟕)
𝑾′(−𝟏, 𝟏)𝑿′(𝟒,−𝟏)𝒀′(𝟒, −𝟓)𝒁′(𝟏, −𝟕)



𝟒𝟔𝟓صفحة 

𝑫
𝑬

𝑭
𝑮 (𝒙, 𝒚) → (−𝒙,𝒚)  تذكر أن الانعكاس عبر𝒀 نبدل إشارة الاحداثي𝒙

𝑫′
𝑬′

𝑭′
𝑮′ 𝑫(𝟏, 𝟎)𝑬(𝟏,−𝟓)𝑭(𝟒, −𝟏)𝑮(𝟑, 𝟐)

𝑫′(−𝟏, 𝟎)𝑬′(−𝟏, −𝟓)𝑭′(−𝟒,−𝟏)𝑮′(−𝟑,𝟐)



𝟒𝟔𝟓صفحة 

𝑨(−𝟑,𝟑)(𝒙, 𝒚) → (𝒙,−𝒚)𝑨′(−𝟑, −𝟑)
𝒚نبدل إشارة الاحداثي 𝑿تذكر أن الانعكاس عبر  

𝑩(𝟑, 𝟑) 𝑩′(𝟑, −𝟑)𝑨′ 𝑩′



𝟒𝟕𝟗𝑹صفحة 
𝑺 𝑻

(𝒙, 𝒚) → (−𝒙,−𝒚)
𝑹(−𝟕, 𝟖)𝑺(−𝟕, 𝟐)𝑻(−𝟐, 𝟐)

𝑹′(𝟕, −𝟖)𝑺′(𝟕, −𝟐)𝑻′(𝟐, −𝟐)
𝑹′
𝑺′𝑻′



𝟒𝟕𝟗صفحة 

𝑨
𝑩 𝑪

𝑫
𝑨تنطبق على ′𝑨تبقى ثابته و 𝑨النقطة 
𝑨وحدات إلى الأسفل بالنسبة لـ 𝟔على بعد ستكون′𝑫النقطة 
𝑨وحدة إلى الأسفل بالنسبة لـ 𝟐على بعد ستكون′𝑩النقطة 

𝑨لليمين بالنسبة لـ 𝟑و 
ستكون′𝑪النقطة 

𝑪′
𝑨وحدات إلى الأسفل بالنسبة لـ 𝟓على بعد 

𝑨لليمين بالنسبة لـ 𝟐و 
𝑨′(−𝟑, −𝟒) ,𝑩′(𝟎إحداثيات رؤوس الصورة 𝟔) 𝑪′(−𝟏, −𝟗) 𝑫′(−𝟑, −𝟏𝟎)



𝟒𝟕𝟗صفحة 
مع عقارب الساعة°𝟗𝟎دوران : أولا  

مع عقارب الساعة°𝟏𝟖𝟎دوران : ثانيا  

مع عقارب الساعة°𝟐𝟕𝟎دوران : ثالثا  



𝟒𝟕𝟗صفحة 
𝑷
𝑸 𝑹(𝟏,𝟏)𝑹مثلا  𝑹توجد عدّة احتمالات للنقطة  𝑸قائم في 𝑷𝑸𝑹عندها المثلث 

عكس عقارب الساعة حول نقطة الأصل °𝟗𝟎الدوران 
,𝒙)مع عقارب الساعة°𝟐𝟕𝟎دوران : يعني  𝒚) → (−𝒚, 𝒙)𝑷(𝟑, 𝟑)𝑸(𝟑, 𝟏)𝑹(𝟏, 𝟏)

𝑷′(−𝟑, 𝟑)𝑸′(−𝟏, 𝟑)𝑹′(−𝟏,𝟏)

𝑷′ 𝑸′
𝑹′



𝟓𝟏𝟐صفحة 

إزاحةانعكاس أفقي

نالشكلان متطابقا

إزاحةدوران

نالشكلان متطابقا



𝟓𝟏𝟐صفحة 
إزاحةدوران

نالشكلان متطابقا



𝟓𝟏𝟑صفحة 

نالشكلان غير متطابقا الشكلان متطابقان

إزاحةدوران



𝟓𝟏𝟑صفحة 
الشكلان متطابقان

إزاحةدوران



𝟓𝟏𝟑صفحة 
نالشكلان غير متطابقا

الشكلان متطابقان
إزاحةانعكاس

الشكلان متطابقان
إزاحةانعكاسدوران



دوران وإزاحة



𝟓𝟐𝟓صفحة 
𝑵𝑴𝑶∆:عبارة التطابق  ≅ ∆𝑺𝑻𝑽

𝑵∠:الزوايا المتطابقة ≅∠𝑴 ≅∠𝑶 ≅
∠𝑺∠𝑻∠𝑽

:الأضلاع المتطابقة 𝑵𝑴 ≅𝑴𝑶 ≅𝑶𝑵 ≅𝑺𝑻𝑻𝑽𝑽𝑺



𝟓𝟐𝟓صفحة 
𝑨𝑩𝑪∆:عبارة التطابق  ≅ ∆𝑭𝑮𝑱

𝑨∠:الزوايا المتطابقة ≅∠𝑩 ≅∠𝑪 ≅
∠𝑭∠𝑮∠𝑱

:الأضلاع المتطابقة 𝑨𝑩 ≅𝑩𝑪 ≅𝑪𝑨 ≅ 𝑭𝑮𝑮𝑱𝑱𝑭



𝟓𝟐𝟓صفحة 
𝑼𝑽𝑾𝑿:عبارة التطابق  ≅𝑯𝑱𝑰𝑲

𝑼∠:الزوايا المتطابقة ≅∠𝑽 ≅∠𝑾 ≅
∠𝑯∠𝑱∠𝑰

𝑼𝑽:الأضلاع المتطابقة ≅𝑽𝑾 ≅𝑾𝑿 ≅ 𝑯𝑱𝑱𝑰𝑰𝑲∠𝑿 ≅ ∠𝑲 𝑿𝑼 ≅ 𝑲𝑯
:التحويلات 

وحدات𝟒ثم إزاحة لليمين 𝑿انعكاس بالنسبة للمحور 



𝟓𝟐𝟓صفحة  𝟔𝟔°
𝟑𝟓 𝒄𝒎



𝟓𝟐𝟓صفحة 
𝑨𝑪 ≅ 𝑬𝑫𝟒𝒙 − 𝟐 = 𝟐𝟐𝟒𝒙 = 𝟐𝟐 + 𝟐𝟒𝒙 = 𝟐𝟒𝒙 = 𝟐𝟒 ÷ 𝟒𝒙 = 𝟔



𝟓𝟐𝟓صفحة 
𝑴𝑵:الأضلاع المتطابقة ≅ 𝑭𝑮

𝑭𝑮كيف يمكن حساب طول الضلع 
𝑭𝑮حسب نظرية فيثاغورس =𝑭𝑮 =𝟏𝟑

𝑴𝑵 ≅ 𝑭𝑮𝒙 + 𝟑 =𝟏𝟑𝒙 = 𝟏𝟑 − 𝟑𝒙 = 𝟏𝟎



𝑺 = (𝒏 − 𝟐) × 𝟏𝟖𝟎𝑺 = (𝟒 − 𝟐) × 𝟏𝟖𝟎𝑺 = 𝟑𝟔𝟎°
𝑺 = (𝒏 − 𝟐) × 𝟏𝟖𝟎𝑺 = (𝟗 − 𝟐) × 𝟏𝟖𝟎𝑺 = 𝟏𝟐𝟔𝟎°

𝑺 = (𝒏 − 𝟐) × 𝟏𝟖𝟎𝑺 = (𝟏𝟐 − 𝟐) × 𝟏𝟖𝟎𝑺 = 𝟏𝟖𝟎𝟎°

𝟒𝟎𝟎صفحة 



𝑺 = (𝒏 − 𝟐) × 𝟏𝟖𝟎𝑺 = (𝟑 − 𝟐) × 𝟏𝟖𝟎𝑺 = 𝟏𝟖𝟎°

𝟒𝟎𝟎صفحة 

= قياس زاوية داخلية𝟔𝟎°



𝟏𝟎𝒙 = 𝟑𝟔𝟎
𝒙 = 𝟑𝟔°

𝟐𝟎𝒙 = 𝟑𝟔𝟎
𝒙 = 𝟏𝟖°

𝟏𝟓𝒙 = 𝟑𝟔𝟎
𝒙 = 𝟐𝟒°

𝟒𝟎𝟏صفحة 



𝟏𝟐 𝟑
𝟗𝟎 + 𝟏𝟐𝟎 + 𝟏𝟓𝟎 = 𝟑𝟔𝟎

𝟒𝟎𝟏صفحة 
𝟗𝟎𝟏𝟐𝟎
𝟏𝟓𝟎



4

𝟏 𝟐𝟑𝟗𝟎 + 𝟏𝟐𝟎 + 𝟗𝟎 + 𝟔𝟎 = 𝟑𝟔𝟎

𝟒𝟎𝟏صفحة 
𝟗𝟎𝟏𝟐𝟎𝟔𝟎



𝒙زاوية خارجية

𝟏

𝒎∠𝟏 = 𝟏𝟖𝟎 − 𝟏𝟏𝟎 = 𝟕𝟎
𝒙 + 𝟗𝟓 + 𝟏𝟏𝟓 + 𝟕𝟎 = 𝟑𝟔𝟎𝒙 + 𝟐𝟖𝟎 = 𝟑𝟔𝟎𝒙 = 𝟑𝟔𝟎 − 𝟐𝟖𝟎𝒙 = 𝟖𝟎

𝟒𝟎𝟏صفحة 
°𝟑𝟔𝟎مجموع الزوايا الخارجية يساوي 



𝒙زاوية خارجية𝒎∠𝟏 = 𝟏𝟖𝟎 − 𝟏𝟎𝟎 = 𝟖𝟎
𝒙 + 𝟏𝟓𝟎 + 𝟖𝟎 = 𝟑𝟔𝟎𝒙 + 𝟐𝟑𝟎 = 𝟑𝟔𝟎𝒙 = 𝟑𝟔𝟎 − 𝟐𝟑𝟎𝒙 = 𝟏𝟑𝟎 𝟏

𝟒𝟎𝟏صفحة 
°𝟑𝟔𝟎مجموع الزوايا الخارجية يساوي 



𝟒𝟏𝟓صفحة 

هل تحتاج إيجاد طول الساق أم الوتر ؟
𝒄𝟏𝟐الوتر  𝟓

𝒄 = 𝟏𝟑 𝒄𝒎
هل تحتاج إيجاد طول الساق أم الوتر ؟

𝒂الساق  𝟔𝟎 𝟓𝟏
𝒂 ≈ 𝟑𝟏.𝟔 𝒎

هل تحتاج إيجاد طول الساق أم الوتر ؟
𝒃الساق  𝟏𝟖 𝟖

𝒃 ≈ 𝟏𝟔.𝟏 𝒅𝒎



𝟒𝟏𝟓صفحة 
+ =𝟐𝟖𝟐 𝟏𝟗𝟓𝟐 𝟏𝟗𝟕𝟐?𝟑𝟖 𝟖𝟎𝟗 𝟑𝟖 𝟖𝟎𝟗=

𝟏𝟗𝟕المثلث قائم الزاوية ، و تره  𝒎
+ =𝟑𝟎𝟐 𝟏𝟐𝟐𝟐 𝟏𝟐𝟓𝟐?𝟏𝟓 𝟕𝟖𝟒 𝟏𝟓 𝟔𝟐𝟓≠
ية المثلث غير قائم الزاو



𝟒𝟏𝟓صفحة 
𝟓𝟖𝟕قائمقطر المستطيل يمثل وتر مثلث 𝟒𝟒𝟑

𝒄 = 𝟕𝟑𝟓.𝟒 𝒌𝒎



427صفحة 

تسلقت القطة مسافة   



427صفحة 

عمق المياه    



427صفحة 



427صفحة 



𝟒𝟑𝟓صفحة 
𝟑

𝟐
≈ 𝟑.𝟔



𝟒𝟑𝟓صفحة 
≈ 𝟒.𝟏𝟏 𝟒



𝟒𝟑𝟓صفحة 
≈ 𝟕.𝟐

𝟒
𝟔



𝟒𝟑𝟓صفحة  (𝒙𝟏, 𝒚𝟏)
(𝒙𝟐, 𝒚𝟐)

≈ 𝟏𝟎.𝟐𝟔 𝟒 𝟐 𝟏𝟐
𝟏𝟎.𝟐فينةالمسافة التي ستبحرها الس × 𝟎. 𝟓 = 𝟓.𝟏 𝒌𝒎



𝟒𝟑𝟓صفحة 
(𝒙𝟏, 𝒚𝟏) (𝒙𝟐, 𝒚𝟐)

≈ 𝟏.𝟒−𝟒 (−𝟓) −𝟐 (−𝟑)



𝟒𝟑𝟓صفحة 
(𝒙𝟏, 𝒚𝟏) (𝒙𝟐, 𝒚𝟐)

≈ 𝟕.𝟔−𝟒 𝟑. 𝟓 𝟐. 𝟓 𝟏



𝟒𝟑𝟓صفحة 
(𝒙𝟏, 𝒚𝟏) (𝒙𝟐, 𝒚𝟐)
≈ 𝟏𝟓.𝟗



𝟓𝟒𝟕صفحة 
𝑨 𝑩

𝑪𝑨′
𝑩′
𝑪′

′𝑨′𝑩′𝑪إحداثيات رؤوس الصورة
(−𝟏, 𝟑)(𝟏, 𝟐)(𝟏, 𝟓)(𝒙, 𝒚) → (𝒙 − 𝟐 , 𝒚 + 𝟏)



𝟓𝟒𝟕صفحة 
𝑱

𝑲
𝑳

𝑴𝑱′
𝑲′

𝑳′
𝑴′

,𝒙):قاعدة الإزاحة  𝒚) → (𝒙+ 𝟏,𝒚 − 𝟒)
′𝑱′𝑲′𝑳′𝑴إحداثيات رؤوس الصورة

(−𝟐, −𝟐)(𝟒, 𝟏)(𝟓, −𝟏)(−𝟏, −𝟒)



𝟓𝟒𝟕صفحة 
𝑷(𝟎,𝟎)𝑸(𝟓, −𝟐)𝑹(−𝟑, 𝟔)
𝒙, 𝒚 → (𝒙 , 𝒚 )+𝟔 +𝟓𝑷′(𝟎 + 𝟔 , 𝟎 + 𝟓)𝑸′(𝟓 + 𝟔 ,−𝟐 + 𝟓)𝑹′(−𝟑 + 𝟔, 𝟔 + 𝟓)

𝑷′(𝟔, 𝟓)𝑸′(𝟏𝟏, 𝟑)𝑹′(𝟑, 𝟏𝟏)



𝟓𝟒𝟕صفحة 
𝑷(𝟎,𝟎)𝑸(𝟓, −𝟐)𝑹(−𝟑, 𝟔)
𝒙, 𝒚 → (𝒙 , 𝒚 )−𝟖 −𝟏𝑷′( 𝟎 − 𝟖 ,𝟎 − 𝟏)𝑸′( 𝟓 − 𝟖 ,−𝟐 − 𝟏)𝑹′(−𝟑 − 𝟖, 𝟔 − 𝟏)

𝑷′ −𝟖,−𝟏𝑸′(𝟑, −𝟑)𝑹′ −𝟏𝟏,𝟓



𝟓𝟒𝟕صفحة 
−𝟑−𝟑 (𝒙, 𝒚) → (𝒙− 𝟑,𝒚 − 𝟑) 𝟒−𝟐−للأسفل𝟑لليسار و 𝟑:الإزاحة  (𝒙, 𝒚) → (𝒙− 𝟐,𝒚 − 𝟒) للأسفل𝟒لليسار و 𝟐:الإزاحة 



𝟒𝟗𝟎صفحة 
𝑨𝑩

𝑪

(𝒙 , 𝒚) → (𝟐𝒙 ,𝟐𝒚) يعني 𝟐تغيير الأبعاد بمعامل مقياسٍ يساوي

𝑨 𝟑,𝟓 → 𝟐× 𝟑, 𝟐 × 𝟓 → 𝑨′(𝟔,𝟏𝟎)
𝑩 𝟎,𝟒 → 𝟐 × 𝟎,𝟐 × 𝟒 → 𝑩′(𝟎,𝟖)𝑪 −𝟐,−𝟐 → 𝟐× −𝟐, 𝟐 × −𝟐 →𝑪′(−𝟒,−𝟒)

𝑨′𝑩′

𝑪′



𝟒𝟗𝟎صفحة 

𝑱

𝑲 𝑳
𝑴

يعني 𝟏𝟒تغيير الأبعاد بمعامل مقياسٍ يساوي 

𝑱′(𝟎, −𝟏)
𝑳′(𝟏, 𝟏)𝑱′

𝑲′ 𝑳′𝑴′



𝟒𝟗𝟎صفحة 
𝟒𝟖𝟎و𝟏𝟎𝟖𝟎ةقياسات الصورة الأصلي

𝟑𝟐𝟎و𝟕𝟐𝟎قياسات الصورة 
(العرض الطول أو) لإيجاد معامل مقياس تغيير الأبعاد يكفي أن نأخذ النسبة بين أحد البعدين 

ةالبعد في الصور
ةالبعد في الصورة الأصلي

= 𝟑𝟐𝟎𝟒𝟖𝟎 =

𝟐𝟑إذ ا ، فمعامل مقياس تغيير الأبعاد  هو 





𝟒𝟗𝟏صفحة 

𝑪
𝑨

𝑻
𝑪′ (𝒙 , 𝒚) → (𝟐𝒙 ,𝟐𝒚) يعني 𝟐تغيير الأبعاد بمعامل مقياسٍ يساوي

𝑪 𝟏,𝟒 → 𝟐 × 𝟏,𝟐 × 𝟒 → 𝑪′(𝟐, 𝟖)𝑨 𝟐,𝟐 → 𝟐× 𝟐, 𝟐 × 𝟐 → 𝑨′(𝟒, 𝟒)𝑻 𝟓,𝟓 → 𝟐 × 𝟓,𝟐 × 𝟓 → 𝑻′(𝟏𝟎,𝟏𝟎)𝑨′

𝑻′



𝟒𝟗𝟏صفحة 

𝑹

𝑺 𝑻

𝑼

يعني 𝟑𝟒تغيير الأبعاد بمعامل مقياسٍ يساوي 

𝑹′
𝑺′ 𝑻′

𝑼′



𝟒𝟗𝟏صفحة 
وةقياسات الصورة الأصلي

وقياسات الصورة

(العرض الطول أو) لإيجاد معامل مقياس تغيير الأبعاد يكفي أن نأخذ النسبة بين أحد البعدين 

ةالبعد في الصور
ةالبعد في الصورة الأصلي

= =

𝟏𝟓إذ ا ، فمعامل مقياس تغيير الأبعاد  هو 



𝟒𝟗𝟏صفحة 
𝟗𝟎طول الصورة الأصلية

𝟐𝟕𝟓قياسات الصورة 
ةالبعد في الصور

ةالبعد في الصورة الأصلي
= 𝟐𝟕𝟓𝟗𝟎 ≈ 𝟑
𝟑إذ ا ، فمعامل مقياس تغيير الأبعاد  هو 



𝟓𝟑𝟖صفحة 
𝟐أوجد أطوال الأضلاع 𝟓

𝟑 𝟕 𝑬𝑯 𝑬𝑭
≠:لاحظ أن 

الشكلان غير متشابهانبةالأضلاع غير متناس



𝟓𝟑𝟖صفحة 
أوجد أطوال الأضلاع 𝟑 𝟑 𝟔 بما أن المثلثان قائمان فإن طول الوتر مرتبط مع 𝟔

الساقين حسب فيثاغورس
لذلك يكفي التحقق من تناسب الساقين

𝑩𝑨 𝑩𝑪
نالشكلان متشابهاةالأضلاع متناسب=:لاحظ أن 

𝑲انعكاس عبر المحور الرأسي ، وتمدد بمعامل :الشكلان متشابهان وفق التحويلات = 𝟐



𝟓𝟑𝟖صفحة 
𝟓لإيجاد أبعاد الملصق  الأول𝟑اضرب كل بعُد في الملصق بـ  × 𝟑 = 𝟏𝟓 𝒄𝒎 𝟐. 𝟓 × 𝟑 = 𝟕.𝟓 𝒄𝒎

𝟏𝟓لإيجاد أبعاد الملصق الثاني𝟐اضرب كل بعُد في الملصق الأول بـ   × 𝟐 = 𝟑𝟎 𝒄𝒎 𝟕. 𝟓 × 𝟐 =𝟏𝟓 𝒄𝒎
(تكبير )جميع الملصقات متشابهة لأنها ناتجة عن عملية تغيير في الأبعاد 



𝟓𝟑𝟗صفحة 
أوجد أطوال الأضلاع

اتيمكننا مقارنة أطوال القاعدتين و الارتفاع

𝟒𝟒 𝟔 𝟔 =:لاحظ أن 
نالشكلان متشابهاةالأضلاع متناسب

:الشكلان متشابهان وفق التحويلات

𝑲باتجاه عقارب الساعة ، وتمدد بمعامل °𝟗𝟎دوران  = 𝟑𝟐



𝟓𝟑𝟗صفحة 
أوجد الأطوال

𝟒𝟔 𝟓 𝟐 ≠:لاحظ أن 
الشكلان غير متشابهانبةالأضلاع غير متناس



𝟓𝟑𝟗صفحة 
𝟔لإيجاد أبعاد النسخة الأولى𝟏.𝟓اضرب كل بعُد في الصورة الأصلية بـ  × 𝟏. 𝟓 = 𝟗 𝒄𝒎 𝟏𝟎 × 𝟏.𝟓 = 𝟏𝟓 𝒄𝒎
𝟗لإيجاد أبعاد النسخة الثانية𝟏.𝟓اضرب كل بعُد في النسخة الأولى بـ   × 𝟏. 𝟓 =𝟏𝟑.𝟓 𝒄𝒎 𝟏𝟓 × 𝟏.𝟓 =𝟐𝟐.𝟓 𝒄𝒎

(تكبير )جميع الصور متشابهة لأنها ناتجة عن عملية تغيير في الأبعاد 



𝟓𝟒𝟔صفحة 
؟لنتحقق من الأضلاع المتناظرة هل يوجد تناسب

𝟑(كبر من الأصغر إلى الأ) نرتب أضلاع الشكل الأصغر في البسط  𝟒 𝟓
𝟓(ر من الأصغر إلى الأكب) نرتب أضلاع الشكل الأكبر في المقام  𝟏𝟐 𝟏𝟑

اظرةشكل النسب بين الأضلاع المتن

≠رناكتب النسب بأبسط شكل ثم قا ≠
نالمثلثان غير متشابهابةالأضلاع غير متناس



𝟓𝟒𝟔صفحة 
عل التحويلات الهندسية التي تج
المضلعين متطابقين هي  

وتغيير في الأبعاد°𝟏𝟖𝟎دوران 
لنتحقق من الأضلاع المتناظرة هل هي متناسبة ؟ةالزوايا المتناظرة متطابق

𝟖 𝟖 𝟏𝟖 𝟏𝟎
=رناكتب النسب بأبسط شكل ثم قا = =

المضلعان متشابهانقةالأضلاع متناسبة و الزوايا متطاب



𝟓𝟒𝟔صفحة 
قةالزوايا المتناظرة المتطاب ∠𝑭 ≅∠𝑮 ≅∠𝑯 ≅

∠𝑲∠𝑳∠𝑱عبارة التشابه:∆𝑭𝑮𝑯 ≈∆𝑲𝑳𝑱
:ر التحويلات التي تطابق أحد الأشكال على الآخ

دمع تغيير للأبعا°𝟏𝟖𝟎دوران 

𝟑 𝒚 𝟔𝟏𝟐𝒙 = 𝟒. 𝟓𝒚 =



𝟓𝟒𝟔صفحة 
:ر التحويلات التي تطابق أحد الأشكال على الآخ

دمع تغيير للأبعا°𝟏𝟖𝟎دوران 

𝟓 𝒙 𝟏𝟎
𝟔𝒙 =



𝟓𝟓𝟒صفحة 
𝑿∠ه ؟أي زاويتين لهما القياس نفس ≅ ∠𝑽 𝑽و الزاوية 𝑿الزاوية 

𝑿𝑾𝒀∠:أيضا   ≅∠𝑽𝑾𝑼 ستقابل بالرأ

انالمثلثان متشابهثاني تطابقت زاويتان من المثلث الأول مع زاويتان من المثلث ال

~𝑾𝑿𝒀∆هعبارة التشاب ∆𝑾𝑽𝑼



𝟓𝟓𝟒صفحة 
𝑴∠ه ؟أي زاويتين لهما القياس نفس ≅ ∠𝑷 𝑴و الزاوية 𝑷الزاوية 
𝒎∠𝑵؟𝑵كيف توجد قياس الزاوية  = 𝟏𝟖𝟎 − 𝟗𝟎 − 𝟑𝟓𝒎∠𝑵 = 𝟓𝟓°

لا يوجد؟𝑵هل يوجد زاوية تطابق الزاوية 

نمتشابهاغيرالمثلثان 

𝟓𝟓°



𝟓𝟓𝟒صفحة 
النرتب تناسب يقارن بين الأطو

= القمع المخروطي
الشجرة

الظل .𝟎الارتفاع 𝟑 𝟎. 𝟒𝟓𝟐. 𝟐 𝒉𝒉 = 𝟑. 𝟑
𝟑.𝟑طول الشجرة   𝒎



𝟓𝟓𝟒صفحة 
𝑾𝒀𝒁~∆𝑻𝑿𝒁∆:ي المثلثان متشابهان ، عبارة التشابه ه
شكل تناسب بين الأضلاع المتناظرة

𝒁𝑿 𝑿𝑻
𝟓=نعوض 𝟒𝒅 𝟖

𝒅 = 𝟏𝟎المسافة من المنزل إلى إشارة المرور 𝟏𝟎 𝒎



𝒙 + 𝟖𝟓 + 𝟒𝟎 = 𝟏𝟖𝟎𝒙 + 𝟏𝟐𝟓 = 𝟏𝟖𝟎𝒙 = 𝟏𝟖𝟎 − 𝟏𝟐𝟓𝒙 = 𝟓𝟓°

𝟑𝟗𝟑صفحة 



𝒙 + 𝟔𝟑 + 𝟔𝟎 = 𝟏𝟖𝟎𝒙 + 𝟏𝟐𝟑 = 𝟏𝟖𝟎𝒙 = 𝟏𝟖𝟎 − 𝟏𝟐𝟑𝒙 = 𝟓𝟕°

𝟑𝟗𝟑صفحة 



𝟐𝒙 + 𝟒𝒙 + 𝟗𝒙 = 𝟏𝟖𝟎𝟏𝟓𝒙 = 𝟏𝟖𝟎𝒙 = 𝟏𝟖𝟎 ÷ 𝟏𝟓𝒙 = 𝟏𝟐
𝟐 𝟏𝟐 = 𝟐𝟒𝟒 𝟏𝟐 = 𝟒𝟖𝟗 𝟏𝟐 = 𝟏𝟎𝟖

𝟑𝟗𝟑صفحة 
°𝟏𝟖𝟎مجموع قياسات زوايا المثلث 

°𝟐𝟒: قياسات زوايا المثلث هي  , 𝟒𝟖° ,𝟏𝟎𝟖°

𝒎∠𝑹نفترض أن   = 𝟐𝒙  فيكون𝒎∠𝑺 = 𝟒𝒙 و𝒎∠𝑻 = 𝟗𝒙𝒎∠𝑹 +𝒎∠𝑺 +𝒎∠𝑻 = 𝟏𝟖𝟎 𝒎∠𝑹 =𝒎∠𝑺 =𝒎∠𝑻 =



𝟑𝒙 + 𝟑𝒙 + 𝟔𝒙 = 𝟏𝟖𝟎𝟏𝟐𝒙 = 𝟏𝟖𝟎𝒙 = 𝟏𝟖𝟎 ÷ 𝟏𝟐𝒙 = 𝟏𝟓
𝟑 𝟏𝟓 = 𝟒𝟓𝟑 𝟏𝟓 = 𝟒𝟓𝟔 𝟏𝟓 = 𝟗𝟎

𝟑𝟗𝟑صفحة 
°𝟏𝟖𝟎مجموع قياسات زوايا المثلث 

°𝟒𝟓: قياسات زوايا المثلث هي  , 𝟒𝟓° ,𝟗𝟎°

𝒎∠𝑿نفترض أن   = 𝟑𝒙  فيكون𝒎∠𝒀 = 𝟑𝒙 و𝒎∠𝒁 = 𝟔𝒙𝒎∠𝑿 +𝒎∠𝒀 +𝒎∠𝒁 = 𝟏𝟖𝟎 𝒎∠𝑿 =𝒎∠𝒀 =𝒎∠𝒁 =



𝟒𝟓𝟔صفحة 

𝑿
𝒀

𝒁
𝑿′

𝒀′ 𝒁′ ′𝑿′𝒀′𝒁إحداثيات رؤوس الصورة
(−𝟏, 𝟎)(𝟎, 𝟑)(𝟓, 𝟐)



𝟒𝟓𝟔صفحة 

𝑿
𝒀

𝒁
𝑿′

𝒀′
𝒁′

′𝑿′𝒀′𝒁إحداثيات رؤوس الصورة
(−𝟔, −𝟕)(−𝟓, −𝟒)(𝟎, −𝟓)



𝟒𝟓𝟔صفحة 

+𝟐 +𝟓 (𝒙, 𝒚) → (𝒙 + 𝟐 , 𝒚 + 𝟓)
:الإزاحة 

للأعلى𝟓لليمين و 𝑨 :𝟐تم تحريك النقطة 



𝟒𝟓𝟔صفحة 
𝑫′𝑬′𝑭′𝑮′(𝒙رؤوس:نظَمّ جدول  + 𝟒 , 𝒚 + (−𝟓) ,𝑫𝑬𝑭𝑮𝑫(𝟏رؤوس( 𝟎)𝑬( −𝟐,−𝟐)𝑭( 𝟐, 𝟒)

(𝟏 , 𝟎 )(−𝟐 , −𝟐 )(𝟐 , 𝟒 )
+𝟒 −𝟓+𝟒 −𝟓+𝟒 −𝟓

𝑫′(𝟓, −𝟓)𝑬′( 𝟐, −𝟕)𝑭′( 𝟔, −𝟏)
𝒙إلى إحداثيات 𝟒اجمع 
𝒚إلى إحداثيات 𝟓−واجمع 

هي ′𝑫′𝑬′𝑭′𝑮احداثيات الرباعي : إذا  

𝑮( 𝟔, −𝟑) (𝟔 , −𝟑 )+𝟒 −𝟓 𝑮′( 𝟏𝟎, −𝟖)
𝑫′(𝟓, −𝟓) 𝑬′( 𝟐, −𝟕) 𝑭′( 𝟔, −𝟏) 𝑮′( 𝟏𝟎, −𝟖)










